

Posudek diplomové práce Jiřího Fišera

Analýza managementu informačních toků v rámci mikroprostředí Krajské vědecké knihovny v Liberci: případová studie

Vedoucí práce: PhDr. Hana Slámová, Ph.D.

Hodnocená práce představuje jednu ze zajímavých možností, kterým se může ubírat bádání v současné informační vědě. Předmětem práce je aplikování teorií informačních toků v práci knihovnický významné instituce. Autor se nejprve vypořádává se záplavou přístupů k pojmu informace a informační tok a jeho encyklopedický přehled vrcholí zdůvodněním výběru konceptuálního modelu jako nejvhodnějšího nástroje pro jeho záměr. V této části se projevují vlastnosti, které jsou pro něj typické: schopnost excerpovat velké množství odborné literatury a vybírat relevantní informace s velkou přesností a precizností.

Kapitoly 2.4 - 2.6 se zaměřují na detailní seznámení s konceptuálním modelem a připravuje se tak v nich půda pro následnou aplikaci.

Na straně 37 této části najdeme zajímavou tabulku, která vyjadřuje hodnocení dílčích nástrojů managementu informačních toků podle autorových kritérií. Přesto, že jsou jednotlivé nástroje okomentovány, mám zde jednu menší výtku: postrádám celkové shrnutí informací tabulky.

Od kapitoly 3 se text týká provedené aplikace. Cením si zde především odborného postupu předkladatele: od předpokladů, hlavních a pracovních hypotéz k výběru relevantních metod zjišťování potřebných informací až k vlastnímu zamýšlení nad zjištěnými fakty. Oceňuji dobý výběr respondentů, metodiku průzkumu včetně uvedení zajímavostí, jako je např. jeho dobrovolná práce v instituci. U tabulky na straně 68 mám podobnou výtku jako u předchozí.

Metody: excerpce odborné domácí i zahraniční literatury a interních materiálů, sběr a zpracování empirických dat metodou rozhovorů.

Klady práce:

- Aktuální téma a vhodné metody odborné práce
- Dobře zpracovaná metodika průzkumu a relevantnost informací z odborné literatury
- Aktuální a správné citace, množství uvedené literatury
- Stylistika i gramatika
- Relevantní přílohy

Zápory:

- Shrnují informace za tabulkami

Úkol pro obhajobu:

Shrňte výhody analýzy informačních toků podle konceptuálního modelu a formulujte obecné doporučení, jak, kdo, kdy a proč by ji měl v knihovnách provádět.

Celkové hodnotím práci výborně

Praha, 13. 1. 2015

Tabulky:

Aspekt kv.práce	Možné bodové hodnocení	Dosažené body	Vysvětlení
Metodologie a věcné zpracování tématu	0 - 40 bodů	38	Hodnotí se zvládnuté obsahové (věcné) stránky práce, splnění zadaného úkolu, využití výzkumných metod apod.
Přínos	0-20 bodů	20	Hodnotí se tvůrčí zpracování tématu
Citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	0-20 bodů	20	Hodnotí se zejména využití odkazů a pramenů v textu, korektnost citování Hodnotí se využití cizojazyčných pramenů (v případě plagiátu je student vyřazen ze studia bez další obhajoby)
Slohové zpracování	0-15 bodů	14	Hodnotí se čtivost textu, skladba vět, odborný styl vyjadřování, rozsah práce
Gramatika textu	0-5 bodů	5	Hodnotí se gramatická úroveň práce, hrubky, čárky ve větách apod.
Celkem	Max. 100 bodů	97	

Celkové hodnocení:

Bodový zisk za práci	Hodnocení
0-50	Neprospěl, nedoporučeno k obhajobě
51-60	Dobře (3)
61-80	Velmi dobře (2)
81-100 bodů	Výborně (1)